

О ВЕРЕМЬЕВОЙ А. С. — ПЕШКОВОЙ Е. П.

ВЕРЕМЬЕВА Анна Сергеевна. С малых лет поступила послушницей в монастырь. После закрытия монастыря вернулась в родное село Чешуйки, зарабатывала на жизнь рукоделием. В ночь с 6 на 7 апреля 1931 — арестована по обвинению "в антисоветской агитации". В январе 1932 — приговорена к 3 годам ссылки в Северный край и отправлена в деревню Горка Приозерского района.

В мае 1932 — к Е. П. Пешковой обратилась за помощью ее сестра Анна Сергеевна Ободова.

<26 мая 1932>

«Председательнице
Общества помощи политическим заключенным
Екатерине Павловне Пешковой

Колхозницы вдовы при селе
Старые Чешуйки Малинского
района Западной области
Анны Сергеевны Ободовой

Мою родную сестру Анну Сергеевну Веремьеву в ночь на 7 апреля 1931 г~~ода~~ арестовали в с~~еле~~ Чешуйках, проводили в Клинцовскую, а потом в Смоленскую тюрьму. В январе мес~~яце~~ 1932 г~~ода~~ сослали в Северный край, Приозерского района, в дер~~евню~~ Горка п~~очтовое~~ о~~деление~~ Конево на три года. Как калека (с одним глазом) и вообще больная, она ни в чем не могла вредить. Может быть, за то она пострадала, что была в монастыре, куда ее, как круглую сироту, еще девочкой родные отдали, как бесприютную. Она монашкой не была, а жила чернорабочей, насколько позволяло ее здоровье, т~~ак~~ к~~ак~~ монастырь был чернорабочий, где сами сестры обрабатывали землю. Он находился в 20 верстах от с~~ела~~ Чешуйки. После закрытия монастыря она вернулась в с~~ело~~ Чешуйки на свою родину, где добывала себе пропитание рукоделием. Физически работать она уже не могла, потому что из монастыря она вышла больная. Она, вероятно, взята по клевете, потому что удостоверение, выданное сельсоветом свидетельствует, что она инвалид-калека и политикой заниматься не способна и, вообще, не вредна. Посему, убедительно прошу Вас, освободить из ссылки Анну Сергеевну Веремьеву, чем скорее, тем лучше, т~~ак~~ к~~ак~~ я — колхозница-вдова, и в то время, как я была бы на работе в колхозном поле, она присматривала бы за моей избой и хозяйством, насколько позволит ее здоровье. Теперь в деревнях наступает самая горячая рабочая пора. Прошу о результате моей просьбы перед ОГПУ и перед Вами ответить мне по адресу:

г~~ород~~ Малин Западной области, село Старые Чешуйки, колхознице Анне Сергеевне Ободовой.

При сем расписалась А. С. Ободова, а за ее неграмотную по ея личной просьбе расписалась Е. Влицева.

Прилагаемое при сем заявление на ОГПУ прошу передать по адресу.
26 мая 1932 г~~ода~~»¹.

¹ ГАРФ. Ф. 8409. Оп. 1. Д. 830. С. 1-3. Автограф.